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Лабораторна робота № 1
Тема: обчислення і справляння збору за спеціальне використання водних ресурсів та збору за користування водами для потреб гідроенергетики і водного транспорту. 

Мета: ознайомитися з методиками та навчитися обчислювати збір за спеціальне використання водних ресурсів та збору за користування водами для потреб гідроенергетики і водного транспорту.

Задачі для самостійного вирішення.

Визначення обсягу використаної води за непрямими методами

Задача 1. Підприємство за звітний квартал виробило 100 тонн продукції. Згідно з нормативом використання води на виробництво 1 тонни продукції потрібно 35 м3. Обчислити загальний обсяг використаної води.
Рішення.

Задача 2. Згідно з документами про сплату за використану електроенергію на насосній станції обсяг витраченої електроенергії становить 61800 кВт/г за звітний квартал. Згідно з технічним проектом (паспортом) насосної станції і паспортами насоса та двигуна розрахунковий тиск Н = 30 м; коефіцієнт корисної дії насоса Nн = 0,89; коефіцієнт корисної дії електродвигуна Nе = 0,87. Обчислити загальний обсяг використаної води.
Рішення.

Задача 3. Згідно із звітними документами виробничої діяльності ГЕС за розрахунковий місяць виробництво електроенергії становило 310 тис. кВт/г. Згідно із режимними даними спостережень відмітка води у верхньому б'єфі (вище греблі) становила 65,2 м, а в нижньому б'єфі (нижче греблі) - 57,17 м. втрати напору на спорудах водоводу дорівнює (за проектом) 0,5 м. Згідно з паспортом турбіни Nт = 0,876 (для даного звітного періоду) та паспортом генератора Nг = 0,97.Обчислити загальний обсяг використаної води.
Рішення.

Обчислення збору за спеціальне використання водних ресурсів та збору за користування водами для потреб гідроенергетики і водного транспорту.
Задача 4. Промислове підприємство розташоване в басейні річки Дніпро (Черкаська обл.) та у своїй діяльною використовує водні ресурси загальнодержавного значення із змішаного джерела. Установлений ліміт води становить - 1100 м3 (638 м3 - з поверхневих водних об'єктів та 462 з підземних вод). сума збору за спеціальне використання водних ресурсів обчислюється згідно тарифів: для поверхневих водних об'єктів 4,79 коп./м3; для підземних вод – 4,54 коп./м3.

Згідно зданими первинного обліку води за показниками вимірювальних приладів до змішаного джерел водопостачання забрано 1200 м3 води, з них підземної води - 504 м3; поверхневої води - 696 м3. Усього зараховано збору за спеціальне використання водних ресурсів за попередні звітні період 56,0 грн.

Обчислити збір за спеціальне використання водних ресурсів та збір за користування водами для потреб гідроенергетики і водного транспорту.

 рішення.

За звітний період підприємство фактично використало водних ресурсів з урахуванням втрат у систем його водопостачання - 1200 м3.

Після закінчення року підприємство перевищило ліміт використання водних ресурсів на: _________________________________________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання водних ресурсів за звітний період становить: _________________________________________________________________________________________
- з поверхневих водних об'єктів: _________________________________________________________
- з підземних вод: _____________________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання водних ресурсів за перевищення ліміту води становить: _______________________________________________________________________________
- з поверхневих водних об'єктів: ________________________________________________________
- з підземних вод: _____________________________________________________________________
Усього нараховано збору за спеціальне використання водних ресурсів з початку року:

Підлягає сплаті в звітному кварталі: _____________________________________________________
до Державного бюджету: ______________________________________________________________

до місцевого бюджету: ________________________________________________________________
Задача 5. Електростанція розташована в басейні річки Південний Буг. За звітний період обсяг води, пропущений через турбіни, становить 19,06 млн. м3. електростанція має дозвіл на спеціальне використання поверхневих водних ресурсів місцевого значення. Установлений ліміт – 200 м3. За звітний період фактично використано водних ресурсів місцевого значення 250 м3. сума збору за користування водами для потреб гідроенергетики обчислюється за тарифами 0,98 коп./100м3. сума збору за спеціальне використання водних ресурсів обчислюється за тарифами для поверхневих водних об'єктів – 5,54 коп./м3. Зараховано збору за користування водами для потреб гідроенергетики за попередні звітні періоди -  1400,91 грн. Усього нараховано збору за спеціальне використання водних ресурсів за попередні звітні періоди 18,69 грн. Обчислити збір за спеціальне використання водних ресурсів.

рішення.

Перевищений ліміт використання води становить: _________________________________________
Нарахована сума збору за користування водами для потреб гідроенергетики з початку року стане: _________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті збору за користування водами для потреб гідроенергетики 100 % до Державного бюджету в звітному кварталі: _______________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання водних ресурсів за звітний період становить:  _________________________________________________________________________________________
- поверхневих водних об'єктів: __________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання водних ресурсів за перевищення ліміту води становить: ________________________________________________________________________________
- поверхневих водних об'єктів: __________________________________________________________
Усього нараховано збору за спеціальне використання водних ресурсів з початку року: _________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті збору за спеціальне використання водних ресурсів 100% до місцевого бюджету в звітному кварталі: _________________________________________________________________________
 Задача 6. В Одеській області розташоване підприємство водного транспорту, яке експлуатує вантажні самохідні, несамохідні та пасажирські судна. підприємство отримало дозвіл на спеціальне водокористування підземних вод з установленим лімітом 2000 м3.

За даними обліку з початку року власник експлуатував вантажні самохідні і несамохідні судна 1215000 тоннаж-діб та пасажирські - 20000 місце-діб. На власні виробничі потреби використано 2100 м3 води з підземного джерела. сума збору при експлуатації водних шляхів вантажними самохідними і несамохідними суднами − 1,75 коп. за 1 тоннаж-добу. сума збору при експлуатації водних шляхів пасажирськими суднами − 0,20 коп. за 1 місце-добу. сума збору за спеціальне використання підземних водних ресурсів - 8,82 коп./ м3. Усього нараховано збору за користування водами для потреб водного транспорту за попередній період − 15570,5 грн. Усього нараховано за попередній звітний період - 16537 грн. Обчислити збір за спеціальне використання водних ресурсів.

рішення.

Нарахована сума збору при експлуатації водних шляхів вантажними самохідними і несамохідними суднами з початку року становить: ___________________________________________________________
Нарахована сума збору при експлуатації водних шляхів пасажирськими суднами з початку року становить: ________________________________________________________________________________
Усього нараховано збору за користування водами для потреб водного транспорту з початку року: _________________________________________________________________________________________
Сума збору, що підлягає сплаті 100 % до Державного бюджету за звітний період: _________________________________________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання підземних водних ресурсів у межах ліміту з початку року становить: ____________________________________________________________________
Нарахована сума збору за спеціальне використання підземних водних ресурсів понад ліміт з початку року становить: ____________________________________________________________________
Усього нараховано збору за спеціальне використання водних ресурсів з початку року: _________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті в звітному періоді збору за спеціальне використання водних ресурсів: _________________________________________________________________________________________

до Державного бюджету 80 %: _________________________________________________________

до місцевого бюджету 20 % ____________________________________________________________

Лабораторна робота № 2
Тема: Розрахунок розмірів відшкодування збитків, заподіяних державі внаслідок порушення  законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів.
Мета: ознайомитися з методиками та навчитися обчислювати розмір відшкодування збитків, заподіяних внаслідок порушення законодавства про охорону та раціональне використаєш водних ресурсів.
Задачі розрахунку збитків, заподіяних внаслідок порушення законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів.
Задача 1. При перевірці очисних споруд каналізації населеного пункту встановлено, що якість стічних вод після очистки не відповідає затвердженим величинам ГДС. Фактичні середні показники за останні 3 місяці (91 доба), згідно з результатами відомчої лабо​раторії становлять:

·   35 мг/л (35 г/ м3) органічних речовин то БСК 20 при ве​личині затвердженої  допустимої концентрації 15 мг/л;
·   30 мг/л (30 г/м3) завислих речовин при величині затвер​дженої допустимої концентрації 15 мг/л;
·   2,5 мг/л (2,5 г/м3) нафтопродуктів при величині затвердженої  допустимої концентрації 0,3 мг/л;
· 2,0 мг/л (2,0 г/м3) речовини "n" для якої відсутня ГДК і, відповідно, не затверджена величина ГДС та допустима кон​центрація.

Інші показники не перевищували затверджених допустимих концентрацій.

Витрати стічних вод за цей період становили 20 тис. куб. м/добу.

Скид стічних вод здійснювався у водний об'єкт рибогоспо​дарського водокористування II категорії.

Розрахувати загальну суму збитків.
Рішення.

Знад. для органічних речовин:

Знад. для завислих речовин:

Знад. для нафтопродуктів:

Знад. для «n» речовин:

Загальна сума збитків:

Задача  2. З очисних споруд, що розглядалися в першої задачі, ски​даються стічні води з такими ж показниками, але немає дозволу на спецводокористування та затверджених величин ГДС або ТУС (тобто скид несанкціонований). Розрахувати загальну суму збитків.
Рішення.

Знад. для органічних речовин:

Знад. для завислих речовин:

Знад. для нафтопродуктів:

Знад. для «n» речовин:

Загальна сума збитків:

Задача  3. Внаслідок аварії, що сталася на каналізаційній станції, про​тягом 12 діб у водний об'єкт рибогосподарського користування I категорії скидались стічні води місцевої каналізації з середньою концентрацією забруднюючих речовин по БСК-20 – 105 мг/л., за​вислих речовин — 72,5 мг/л, нафтопродуктів — 8,57 мг/л, при цьому витрати стічних  вод склали 14968 м3/годину. Розрахувати загальну суму збитків.
Рішення.
Знад. для органічних речовин:

Знад. для завислих речовин:

Знад. для нафтопродуктів:

Знад. для «n» речовин:

Загальна сума збитків:

Задача 4. З очисних споруд каналізації населеного пункту, що не ма​ють дозволу на спецводокористування та затверджених величин ГДС або ТУС (тобто скид несанкціонований) скидаються стоки у відкриту водойму.

Фактичні середні показники за останній місять (30 днів) згідно з результатами відомчої лабораторії становлять: 40 мг/л (40 г/м3) органічних речовин по БСК 20 при величині затвер​дженої допустимої концентрації 15 мг/л; 35 мг/л (30 г/м3) за​вислих речовин при величині затвердженої допустимої концен​трації 15 мг/л; 2,0 мг/л (2,5 г/м3) нафтопродуктів при вели​чині затвердженої допустимої концентрації 15 мг/л;
Інші показники не перевищували ГДК.
Витрати стічних вод за цей період становили 7 тис. м3/добу.
Скид стічних вод здійснювався у водний об'єкт рибогоспо​дарського користування II категорії. Розрахувати збитки, заподіяні внаслідок порушення законо​давства про охорону та раціональне використання водних ре​сурсів. 
Рішення.
Знад. для органічних речовин:

Знад. для завислих речовин:

Знад. для нафтопродуктів:

Знад. для «n» речовин:

Загальна сума збитків:

Задача 5. З іноземного судна скинуто 500 кг дизельного палива на акваторію моря, об'єкт рибогосподарського водокористування І категорії. При цьому в контрольному створі, на відстані 250 м від місця скиду, концентрація палива дорівнювала 2,5 мт/л.

Розрахувати збитки, заподіяні внаслідок порушення законо​давства про охорону та раціональне використання водних ре​сурсів. 
Рішення.

Задача 6. При плановому огляді акваторії порту державним інспектором виявлено забруднення сміттям 60% поверхні води. Склад сміття при зовнішньому огляді: тирса, папір, використані пляшки, ганчір'я. При огляді суден біля причалів встановлено, що скид сміття здійснено з грецького судна «SALONIKІ». При аналізі складу сміття встановлена наявність нафтопродуктів в кількості 5 г в 1 кг ганчір'я. Для збирання сміття було використане судно-сміттезбірник з 11.00 до 15.00 години, при цьому зібрано 80 кг сміття. Зовнішнім оглядом коефіцієнт Кх згідно з додатком 2, встановлений рівним 3. НМД складав17 грн. Розрахувати збитки, заподіяні внаслідок порушення законо​давства про охорону та раціональне використання водних ре​сурсів. 
Рішення.

Задача 7. Визначення збитків від забруднення підземних вод нафтопродуктами в районі Шебелинського газопереробного заводу. 

Факт забруднення ґрунтових вод був встановлений після виявлення нафтопродуктів у ряді колодязів селища Анріївка Харківської області, розташованого в 1,5 км від заводу.

Спеціальна комісія вивчила проектно-технічну документацію на будівництво і розширення окремих об'єктів заводу, матеріали науково-дослідних робіт з визначення впливу господарської діяльності на підземні води, обстежила стан технологічного обладнання і комунікацій, визначила причини та умови забруднення підземних вод.

На основі екологічних вишукувань було встановлено, що площа території забруднення на момент проведення вивчення складає 82,6 га.

В геологічному відношенні район займає частину заплави і надзаплавної тераси р. Сіверський Донець, на глибину до 20 м складають піщано-глинсті відклади, які підстеляються глинами.

Водомісткі породи представлені дрібно - і середньозернистими пісками з коефіцієнтом фільтрації 1м/добу, активною пористістю 0,18.

Потужність водоносного горизонту в середньому дорівнює 12 м.

Горизонт експлуатується місцевим населенням. коефіцієнт для ґрунтових, який враховує природну захищеність підземних вод – 1,0.
Рішення.

Задача 8. визначення  збитків від забруднення підземних вод у зоні розміщення нафтобази. Комісією,   створеною територіальними органами Мінекобезпеки України встановлено, що на нафтобазі (Донецька область, ст. Микитівка) внаслідок аварійного порушення герметичності резервуара для зберігання бензину в підземні води протягом двох тижнів надійшло 1,5 т бензину. Оцінка втрат нафтопродуктів узгоджена з керівництвом нафтобази, яке за 2 доби (з моменту встановлення) забезпечило ліквідацію аварійної ситуації. Забруднення зазнали ґрунтові води, які залягають на глибині 4,0 – 4,5 м від поверхні землі. коефіцієнт для ґрунтових, який враховує природну захищеність підземних вод – 1,0.
Рішення.

Лабораторна робота № 3
Тема: Розрахунок розмірів відшкодування збитків, які заподіяні державі в результаті наднормативних викидів забруднюючих речовин у атмосфері повітря. 

Мета: ознайомитися з методикою роз​рахунку розмірів відшкодування збитків, що заподіяні дер​жаві у результаті наднормативних викидів забруднюючих речо​вин в атмосферне повітря та навчитися розраховувати стягнення за збитки спричиненні забрудненням атмосферного повітря.

Задачі розрахунків розмірів компенсації збитків за наднормативні викиди заб​руднюючих речовин в атмос​ферне повітря.

 Задача 1. При перевищенні дозво​лених викидів, які виявлені шляхом інструментальних вимірів і даних первинної об​лікової документації підприємства.

На хімічному підприємст​ві м. Києва при контрольній перевірні 28 січня ХХХХ р. зафіксовано середню концентра​цію викиду сірковуглецю 96,004 мг/ м3 при об'ємній витраті 191,7 м3/с, що ста​новить 18,404 г/с.

Тимчасово погоджений ви​кид сірковуглецю по джере​лу № 18 на ХХХ0-ХХХ1р.р. встановлений дозволом, ста​новить Мqсs = 13,304 г/с
За даними журналу пер​винної облікової докумен​тації за формою ПОД-1 підприємства 22 листопада у попередньому році також зафіксоване пе​ревищення встановленого нормативного викиду по да​ному джерелу і речовині.
За фактом виявленого порушення було видано припис про його усунення в строк до 5 лютого поточного року. В зазначений термін порушення було усунуте. За цей період джерело № 18 працюва​ло цілодобово. Відомо, що середньорічна концентрація сірковуглецю за даними стаціонарних постів спостережень за 0,006 мг/м3; та 0,005 мг/ м3 середньодобова ГДК сірковуглецю; базова ставка компенсації збитків в частках мінімальної заробітної плати за одну тонну умовної забруднюючої ре​човини —1,1; розмір неоподаткованого мінімуму доходів громадян —17грн.

розрахувати розмірів компенсації збитків за наднормативні викиди заб​руднюючих речовин в атмос​ферне повітря.
Рішення.
Задача 2. При невиконанні, у заплановані терміни, заходів по досяг​ненню нормативів ГДВ. На підприємстві по виробництву залізобетонних виробів м. Бровари проектом нормативів ГДВ передбачено встановлення другого ступеня очистки викидів від технологічного обладнан​ня приготування бетону з терміном виконання в III кварталі хххх року з метою зменшення концентрації пилу цементу з 1 г/м3 до 0,05г/м3 по даному джерелу при об'ємній витраті газопи​лового потоку 30000 м3/год (8,3 м3/с).

При перевірці виконання вимог законодавства про охорону атмосферного повітря 18 лютого поточного  року зафіксовано невиконан​ня заходу. Контрольні інструментальні виміри доказали, що концентрація пилу по цьому джерелу складає 1 г/м3. По​тужність дозволеного викиду складає 0,05 г/м3.
Установка працює (98 діб) 8 годин на добу при 5-ти денному робочо​му тижні. Відомо, що базова ставка компенсації збитків в частках мінімаль​ної заробітної плати за одну тонну умовної забруднюючої речо​вини -1,1; розмір неоподаткованого мінімуму доходів громадян, 17 грн.; середньодобова ГДК пилу цементу 0,02 мг/м3. У м. Бровари не проводяться спостереження за рівнями забруд​нення атмосферного повітря.

розрахувати розмірів компенсації збитків за наднормативні викиди заб​руднюючих речовин в атмос​ферне повітря.
Рішення.
 Задача 3. На підприємстві м. Чернівці при перевірці 1 квітня ХХХХ року  зафіксовано: середню концентрацію викиду сірковуглецю 84,2 мг/м3  при об'ємній витраті 191,7 м3/с, що становить 18,404 г/с. Тимчасово погоджений викид сірковуглецю по джерелу № 12 на  ХХХ0–ХХХ1 роки встановлений дозволом, становить: Мqсs = 12,206 г/с. 

За даними журналу первинної облікової документації за формою ПОД-1 підприємств 16 жовтня минулого року також зафіксовано перевищення встановленого викиду по даному джерелу і речовині. За фактом виявленого пору​шення працівниками облекоінспекції було видано припис про його усунення в термін до 15 січня поточного року. В зазначений термін порушення не було усунуте, джерело № 12 працювало цілодобово. середньодобова ГДК сірковуглецю 0,005 мг/м3. середньорічна концентрація забруднюючої речовини за даними прямих інструментальних вимірів на стаціонарних по​стах за попередній рік 0,003 мг/м3
Здійснити розрахунки відшкодування збитків за понаднор​мативні викиди.
Рішення.
Задача 4. При перевищенні дозволеного викиду і відсутності   інструментального контролю. При перевірці Маріупольського радіаторного заводу відділом аналітичного контролю головекоінспекції Мінприроди України 10 лютого ХХХХ року по джерелу № 28 (трубозакатка радіаторів для автомобілів) було зафіксовано, що об'ємна витрата газоповітряної суміші складала 11,45 м3/с з середньою концентрацією свинцю із серії відібраних проб 0,00112 г/м3. Потужність викиду свинцю, таким чином, склала 0,01282 г/с. Потужність дозволеного викиду по даному джерелу складає 0,00224 г/с. Підприємство інструментального контролю за джерелами викидів не веде. Таким чином час роботи джерела у режимі наднормативного викиду приймаємо 3 місяці, що складає 480 годин (при однозмінній роботі та п'яти​денному робочому тижні). Відомо: базова ставка компенсації збитків в частках мінімаль​ної заробітної плати за одну тонну умовної забруднюючої речо​вини -1,1; розмір неоподаткованого мінімуму заробітної плати громадян 17 грн.; середньодобова ГДК свинцю 0,0003 мг/м3.

Рішення.
Задача 5. При відсутності дозволу на викид забруд​нюючих речовин в атмосферу. При перевірці меблевого комбінату м. Києва було виявлено відсутність дозволу на викид фенолу по джерелу № 4. Однак, інструментальними вимірами, проведеними 4 січня ХХХХ року, зафіксовано середню концентрацію викиду фенолу 458,3 мг/м3 при об'ємній витраті газоповітряної суміші від джерела № 4 24 м3/с. таким чином, потужність викиду становить 11 г/с і є наднормативним викидом.

За фактом виявленого порушення підприємству було видано припис на отримання дозволу на викид фенолу з терміном виконання до 1 березня поточного року.

У вказаний термін дозвіл на викид був отриманий. Відлік часу роботи джерела в наднормативному режимі бере​ться з урахуванням терміну усунення порушення. Режим роботи підприємства однозмінний при 5-ти денному робочому тижні таким чином, час роботи технологічного обладнання в наднормативному режимі становить 38 днів. Відомо: базова ставка компенсації збитків в частках мінімаль​ної заробітної плати за одну тонну умовної забруднюючої речо​вини -1,1; розмір неоподаткованого мінімуму доходів громадян –  17 грн.;  середньодобова ГДК фенолу 0,003 мг/м3; середньорічна концентрація фенолу по м. Київ за даними стаціонарних постів спостережень 0,007  мг/ м3.
Рішення.
Задача 6. При перевищенні граничних нормативів утворення забруднюючих речовин від дже​рел виділення

На енергетичному підприємстві м. Києва на джерело N 1 пра​цює 4 котлоагрегати. Об'ємна витрата димових газів, що відходять від кожного агрегату, становить 139 м3/с.

Граничний норматив утворення оксидів азоту в перерахунку на диоксид азоту для даного типу котлоагрегатів становить 200 мг/м3 (згідно з режимною картою роботи котлоагрегату). інструментальними вимірами на котлоагрегаті № 2, прове​деними 24 січня ХХХХ р., встановлено перевищення вмісту оксидів азоту в димових газах. Середня концентрація оксидів азоту із се​рії відібраних проб у перерахунку на  NO2, становила 450 мг/м3.
За фактом виявленого порушення підприємству було видано припис про налагодження режиму роботи котлоагрегату № 2 з термі​ном виконання до 2 лютого поточного року.

2 лютого на замовлення підприємства проведено повторну контрольну інструментальну перевірку, яка не виявила перевищення нормативного обсягу утворення диоксиду азоту за котлоагрегатом № 2. За цей період технологічне обладнання працювало цілодобово, таким чином, час роботи котлоагрегату з перевищенням граничного нормативу становить 10 днів. Відомо: базова ставка компенсації збитків в частках мінімаль​ної заробітної плати за одну тонну умовної забруднюючої речо​вини -1,1; розмір неоподаткованого мінімуму доходів громадян 17 грн.; середньорічна концентрація диоксиду азоту по м. Києву за даними стаціонарних постів спостережень 0,08 мг/м3 ; середньодобова ГДК диоксиду азоту 0,04  мг/м3.
Рішення.
Заповніть  таблицю 3.3 та зробіть висновки.

Таблиця 3.3 – Форма розрахунку збитків за наднормативні викиди забруднюючих речовин у атмосферне повітря по _______________________
                                                                                                                                                                                                              (назва підприємства)

	№ п/п
	Дата виявлення порушення


	Назва технологічного агрегату та № джерела викиду, по якому зареєстрований наднормативний викид
	Назва забруднюючих речовин


	ГДК середньодобова
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	Кількість викиду
	Час роботи джерела в наднормативному 

режимі, годин


	Маса наднормативного викиду забруднюючих речовин, тон
	Норматив плати за викид 1 т. забруднюючої речовини понад нормативу, грн..

1,1П×Аі

	Регулюючі коефіці-єнти
	Загальна сума збитку, грн..
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Лабораторна робота № 4
Тема: визначення розмірів шкоди, зумовленої забрудненням і засміченням земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства.
Мета: ознайомитися з методикою та навчитися обчислювати розмір відшкодування збитків, зумовлених забрудненням і засміченням земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства

Зробіть відповідні розрахунки та заповніть таблиці.
Таблиця – Розрахунок відшкодування шкоди від забруднення земель транспорту рідким аміаком.
	п/п
	Показники
	Позначення показника
	Джерела одержання або розрахунок показника
	Значення показника

	1
	Площа забрудненої ділянки, м2
	Пд
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів та за матеріалами спеціальних вишукувань
	5250

	2
	Вид земельного угіддя
	–
	
	пасовище

	3
	Глибина просочування забруднюючої речовини, м
	Гп
	
	1,5

	4
	Забруднююча речовина
	–
	
	Рідкий аміак (82,3%)

	5
	Вага забруднюючої речовини, т
	Взр
	
	–

	6
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	–

	7
	
	Проникло в грунт
	–
	
	–

	8
	Відносна щільність забруднюючої речовини,т/м3
	Щзр
	Таблиця 4.4
	–

	9
	Об’єм забруднюючої речовини, м3
	Озр
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів

або
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	30

	10
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	–

	11
	
	Проникло в грунт
	–
	
	25

	12
	Площа агровиробничих ґрунтів земельної ділянки за шифрами, м2

а) 29д

б) 48д

в) 59д
	Пагр
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	1000

1250

3000

	13
	Бали бонітету агровиробничих груп ґрунтів земельної ділянки за шифрами

а) 29д

б) 48д

в) 59д
	Багр
	
	36

47

79

	14
	Бал бонітету 1 га сільськогосподарських угідь підприємства
	Бу
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	38

	15
	Грошова оцінка 1 м2 сільськогосподарських угідь, грн..
	Гу
	
	0,34

	16
	Грошова оцінка 1 м2 агровиробничих груп ґрунтів за шифрами

а) 29д

б) 48д

в) 59д
	Гагр
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	17
	Грошова оцінка земельної ділянки до забруднення, грн..
	Гд
	  Гд= ∑(Пагр× Гагр)  
	

	18
	Розмірна одиниця для розрахунків коефіцієнту забрудненості землі, м
	Тз
	Постійна величина
	0,2

	19
	індекс поправки до витрат
	Іп
	Таблиця 4.3
	

	20
	Коефіцієнт забрудненості землі 

(при Кз < 1 він не враховується)
	Кз
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	21
	Коефіцієнт небезпечності
	Кн.
	Таблиця 4.1
	

	22
	Показник шкали еколого-господарського значення земель
	Шегз
	Таблиця 4.2
	

	23
	Показник доцільності ліквідації наслідків забруднення
	А
	Постійна величина
	0,5

	24
	Розмір відшкодування шкоди, грн..
	Рвв
	Рвв = А × Гд × Кз х Кн х Шегз.     
	


Таблиця - Розрахунок відшкодування шкоди від забруднення земель зони санітарної охорони водозабору будівельними відходами.
	п/п
	Показники
	Позначення показника
	Джерела одержання або розрахунок показника
	Значення показника

	1
	Площа забрудненої ділянки, м2
	Пд
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів та за матеріалами спеціальних вишукувань

–
–
	120

	2
	Вид земельного угіддя
	–
	
	пасовище

	3
	Глибина просочування забруднюючої речовини, м
	Гп
	
	–

	4
	Забруднююча речовина
	–
	
	Будівельні відходи

	5
	Вага забруднюючої речовини, т
	Взр
	
	–

	6
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	–

	7
	
	Проникло в грунт
	–
	
	–

	8
	Відносна щільність забруднюючої речовини,т/м3
	Щзр
	Таблиця 4.4
	–

	9
	Об’єм забруднюючої речовини, м3
	Озр
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів

або
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	23

	10
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	23

	11
	
	Проникло в грунт
	–
	
	-

	12
	Площа агровиробничих ґрунтів земельної ділянки за шифрами, м2

а) 144е

б) -

в) -
	Пагр
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	120

-

-

	13
	Бали бонітету агровиробничих груп ґрунтів земельної ділянки за шифрами

а) 144е

б) -

в) -
	Багр
	
	60

-

-

	14
	Бал бонітету 1 га сільськогосподарських угідь підприємства
	Бу
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	39

	15
	Грошова оцінка 1 м2 сільськогосподарських угідь, грн..
	Гу
	
	0,40

	16
	Грошова оцінка 1 м2 агровиробничих груп ґрунтів за шифрами

а) 144е

б) -

в) -
	Гагр
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	17
	Грошова оцінка земельної ділянки до забруднення, грн..
	Гд
	  Гд= ∑(Пагр× Гагр)  
	

	18
	Розмірна одиниця для розрахунків коефіцієнту забрудненості землі, м
	Тз
	Постійна величина
	0,2

	19
	індекс поправки до витрат
	Іп
	Таблиця 4.3
	

	20
	Коефіцієнт забрудненості землі 

(при Кз < 1 він не враховується)
	Кз
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	21
	Коефіцієнт небезпечності
	Кн.
	Таблиця 4.1
	

	22
	Показник шкали еколого-господарського значення земель
	Шегз
	Таблиця 4.2
	

	23
	Показник доцільності ліквідації наслідків забруднення
	А
	Постійна величина
	0,5

	24
	Розмір відшкодування шкоди, грн..
	Рвв
	Рвв = А × Гд × Кз х Кн х Шегз.     
	


Таблиця – Розрахунок відшкодування  шкоди  від  забруднення  земель сільського населеного пункту мазутом.
	п/п
	Показники
	Позначення показника
	Джерела одержання або розрахунок показника
	Значення показника

	1
	Площа забрудненої ділянки, м2
	Пд
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів та за матеріалами спеціальних вишукувань


	1000

	2
	Вид земельного угіддя
	–
	
	рілля

	3
	Глибина просочування забруднюючої речовини, м
	Гп
	
	–

	4
	Забруднююча речовина
	–
	
	мазут

	5
	Вага забруднюючої речовини, т
	Взр
	
	–

	6
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	–

	7
	
	Проникло в грунт
	–
	
	–

	8
	Відносна щільність забруднюючої речовини,т/м3
	Щзр
	Таблиця 4.4
	

	9
	Об’єм забруднюючої речовини, м3
	Озр
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів

або
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	50

	10
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	50

	11
	
	Проникло в грунт
	–
	
	-

	12
	Площа агровиробничих ґрунтів земельної ділянки за шифрами, м2 
а) 35 в
б) -

в) -
	Пагр
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	1000

-

-

	13
	Бали бонітету агровиробничих груп ґрунтів земельної ділянки за шифрами

а) 35 в

б) -

в) -
	Багр
	
	64

-

-

	14
	Бал бонітету 1 га сільськогосподарських угідь підприємства
	Бу
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	57

	15
	Грошова оцінка 1 м2 сільськогосподарських угідь, грн..
	Гу
	
	0,29

	16
	Грошова оцінка 1 м2 агровиробничих груп ґрунтів за шифрами

а) 35 в

б) -

в) -
	Гагр
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	17
	Грошова оцінка земельної ділянки до забруднення, грн..
	Гд
	  Гд= ∑(Пагр× Гагр)  
	

	18
	Розмірна одиниця для розрахунків коефіцієнту забрудненості землі, м
	Тз
	Постійна величина
	0,2

	19
	індекс поправки до витрат
	Іп
	Таблиця 4.3
	

	20
	Коефіцієнт забрудненості землі 

(при Кз < 1 він не враховується)
	Кз
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	21
	Коефіцієнт небезпечності
	Кн.
	Таблиця 4.1
	

	22
	Показник шкали еколого-господарського значення земель
	Шегз
	Таблиця 4.2
	

	23
	Показник доцільності ліквідації наслідків забруднення
	А
	Постійна величина
	0,5

	24
	Розмір відшкодування шкоди, грн..
	Рвв
	Рвв = А × Гд × Кз х Кн х Шегз.     
	


Таблиця – Розрахунок відшкодування  шкоди  від  забруднення  земель сільськогосподарського призначення нафтою

	п/п
	Показники
	Позначення показника
	Джерела одержання або розрахунок показника
	Значення показника

	1
	Площа забрудненої ділянки, м2
	Пд
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів та за матеріалами спеціальних вишукувань


	1200

	2
	Вид земельного угіддя
	–
	
	рілля

	3
	Глибина просочування забруднюючої речовини, м
	Гп
	
	1,7

	4
	Забруднююча речовина
	–
	
	нафта

	5
	Вага забруднюючої речовини, т
	Взр
	
	180

	6
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	–

	7
	
	Проникло в грунт
	–
	
	180

	8
	Відносна щільність забруднюючої речовини,т/м3
	Щзр
	Таблиця 4.4
	

	9
	Об’єм забруднюючої речовини, м3
	Озр
	За актом із приводу забруднення земельних ресурсів

або
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	173

	10
	В тому числі
	Залишилося на поверхні
	–
	
	-

	11
	
	Проникло в грунт
	–
	
	173

	12
	Площа агровиробничих ґрунтів земельної ділянки за шифрами, м2

а) 15 г

б) -

в) -
	Пагр
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	1200

-

-

	13
	Бали бонітету агровиробничих груп ґрунтів земельної ділянки за шифрами

а) 15 г

б) -

в) -
	Багр
	
	65

-

-

	14
	Бал бонітету 1 га сільськогосподарських угідь підприємства
	Бу
	Із матеріалів грошової оцінки земель щодо конкретних власників (землекористувачів) за даними земельного кадастру районного відділу земельних ресурсів
	42

	15
	Грошова оцінка 1 м2 сільськогосподарських угідь, грн..
	Гу
	
	0,37

	16
	Грошова оцінка 1 м2 агровиробничих груп ґрунтів за шифрами

а) 15 г

б) -

в) -
	Гагр
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	0,57

-

-

	17
	Грошова оцінка земельної ділянки до забруднення, грн..
	Гд
	  Гд= ∑(Пагр× Гагр)  
	

	18
	Розмірна одиниця для розрахунків коефіцієнту забрудненості землі, м
	Тз
	Постійна величина
	0,2

	19
	індекс поправки до витрат
	Іп
	Таблиця 4.3
	

	20
	Коефіцієнт забрудненості землі 

(при Кз < 1 він не враховується)
	Кз
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	21
	Коефіцієнт небезпечності
	Кн.
	Таблиця 4.1
	

	22
	Показник шкали еколого-господарського значення земель
	Шегз
	Таблиця 4.2
	

	23
	Показник доцільності ліквідації наслідків забруднення
	А
	Постійна величина
	0,5

	24
	Розмір відшкодування шкоди, грн..
	Рвв
	Рвв = А × Гд × Кз х Кн х Шегз.     
	


Модуль ІІ 

«Екологічне інспектування об’єктів, що використовують живі ресурси та надра
Лабораторна робота № 6

Тема: Обчислення розміру шкоди (грошові стягнень), заподіяних лісовому господарству та територіям і об'єктам природно-заповідного  фонду.

Мета: Ознайомитися з правилами обчислення розміру шкоди та навчитися розраховувати грошові стягнення для відшкодування збитків заподіяних лісовому господарству та територіям і об'єктам природно-заповідного  фонду.

Задачі для самостійного вирішення.

Задача 1. розрахунок розміру шкоди (збитків), заподіяної лісовому господарству підприємствами, установами, організаціями та громадянами пошкодженням дерев ї чагарників до ступе​ня припинення росту. 
При вивезенні деревини з лісосіки Усть-Путильського ліс​ництва (ліси II групи) лісовозами пошкоджено до ступеня неприпинення росту 12 дерев (діаметром: 2 шт. — 20 см; 4 шт. — 28 см; 5 шт. — 30  см; 1 шт. — 64 см) і 7 кущів чагарників. розрахувати розміру шкоди (збитків), заподіяної лісовому господарству.
Рішення.
Задача 2. розрахунок розміру шкоди (збитків), заподіяної лісовому господарству підприємствами, установами, організаціями ти громадянами знищенням або пошкодженням лісових культур, насаджень і молодняка природного походження та самосіву на землях, призначених для лісовідновлення та лісорозведення.
У гірських лісах II групи Путильського держлісгоспу при скла​дуванні заготовленої деревини знищено самосів смереки  (до 5 років)на ділян​ках, призначених для лісовідновлення на площі 0,7 га. розрахувати розміру шкоди (збитків), заподіяної лісовому господарству.
Рішення.
Задача 3. Розрахувати розмір шкоди (збитків), заподіяної лісовому гос​подарству внаслідок:

І. Пошкоджений дерев і чагарників до ступеня неприпинення росту (ліси І групи Карпат) в січні ХХХХ року.
· 9 дерев, з них  6 платанів: 2 дерева з d = 8 см; 1 дерево  -   d = 12 см; 1 дерево  -   d = 17,5 см; 2 дерева з d = 21 см; та 3 кипариси з d = 5; 11,8; 19,6 см відповідно; 
· 12 кущів в чагарниках,  

· 8 хвойних дерев (від 20 років) з яких 4 дерева мають діаметр 39 см. та 4 – 67 см..

ІІ. Знищено лісові культури (вік 7 років) на площі 0,5 га.
ІІІ. Пошкоджено хімічними речовинами молодняк природного походження на площі 1,2 га.

 IV. Пошкоджено хімічними речовинами 0,6 га самосіву (вік 2 роки).

Примітка: вартість робіт з очищення території – 17 тис.  грн.,  вартість вирощування лісових культур 2-річного віку — 2 тис. грн./га.
Рішення.
Задача 4. розрахунок розміру шкоди, заподіяної природним комплексам територій та об'єктів природно-заповідного  фонду внаслідок незаконної рубки або пошкодження деревних видів рос​лин і таких, що мають здерев'яніле стебло, до ступеня припинен​ня росту

В грудні ХХХХ року на території національного парку «Вижницький» бригадою лісозаготівельників колгоспу «Промінь» зру​бано самовільно (без наявності спеціального дозволу — лісо​рубного квитка) 12 дерев діаметром на висоті пенька відповід​но: 12 см —3 шт.; 16 см — 4 шт.; 25 см — 4 шт.; 36 см — 1 шт.
Із самовільно зрубаних дерев — 3 (діаметром 12 см) — хвойні, віком до 10 років. 

розрахунок розміру шкоди, заподіяної природним комплексам
Задача 5. Розрахувати розмір шкоди, заподіяної об'єкту природно-заповідного фонду на території Чернігівської області  внаслідок незаконно зрубано в грудні ХХХХ року:
· 7 дерев діаметром: 5 шт. – 33 см, 2 шт. – 42 см (горіхи);
· 5 ялин (віком 12 років), діаметром 20 см;

· забруднено паливно-мастильними  матеріалами 0,3 га те​риторії.
Рішення.
Лабораторна робота № 7
Тема: Розрахунок розміру стягнень за збитки, заподіяні дикій фауні та рибному господарству внаслідок незаконного їх добування чи знищення. 
Мета: ознайомитися з методиками та навчитися  розраховувати розміру стягнень за збитки, заподіяні рибному господарству та внаслідок незаконного добування (знищення) дикої фауни.

Вирішення задач.
Задача 1. нарахування розміру стягнень за збитки, заподіяні незаконним добуванням або знищенням диких звірів і птахів. Громадянином 3. під час браконьєрського полювання добуто оленя благородного і козулю, м'ясо яких він використав. Розрахуйте розмір збитків. 
Рішення
Задача 2. Під час неорганізованого відпочинку туристи розорили три гнізда качки, нору лисиці, незаконно добули лисицю і вилучили із гнізд 16 яєць качки. Нарахувати розмір стягнення за збитки внаслідок цих неза​конних дій.
Рішення
Задача 3. Розрахунок виконано для умов Дніпровського водосхови​ща. Внаслідок скиду забруднених вод у водосховище спостерігалась загибель риби на площі 0,2 га. Концентрація загиблої риби складає:


лящ — 0,1 шт/м2;


судак — 0,05 шт/м2;     
окунь — 2 шт/м2.

Доля самок для кожного виду дорівнюється 50%.

Розрахувати:

· прямі збитки;

· збитки у вартісному вимірі за цінами на рибу на час загибелі (зокрема: лящ – 15 грн./кг; судак — 25 грн./кг та інші види — 10 грн./кг);

· збитки від втрати потомства;

· вартісну оцінки збитків від втрати потомства.
Рішення
Задача 4. Розрахувати величину збитків, заподіяних рибному господар​ству (умови Дніпровського водосховища) внаслідок забруднення вод господарсько-побутовими скидами бази відпочинку, у ре​зультаті чого спостерігалась загибель риби на площі 0,1 га. Концентрація загиблої риби складає:  судак — 0,15 шт/м2, лящ — 0,05 шт./м2, окунь — 1,0 шт./м2. 

Ціна риби на час загибелі:   судак − 25 грн./кг; лящ — 15 грн./кг; окунь — 13 грн/кг. Середня вага однієї дорослої особини риби становить: судак — 1,5 кг, лящ — 0,9 кг, окунь – 1,2 кг. Доля самок для кожного виду дорівнюється: судак – 80 шт.; лящ – 35 шт.; окунь – 720 шт. Розрахувати: прямі збитки; збитки у вартісному вимірі за цінами на рибу на час загибелі; збитки від втрати потомства; вартісну оцінки збитків від втрати потомства.
Рішення

Лабораторна робота № 8
Тема: Обчислення розміру шкоди, заподіяної зеленим насадженням населених   пунктів.
Мета: ознайомитися з методиками та набути навички щодо практичного застосування такс для обчислення розміру шкода, заподіяної зеленим насадженням та іншим об'єктам озеленення в межах населених пунктів.
Вирішення задач.


Задача 1. У парку культури та відпочинку м. Чернівці громадянином
К. самовільно зрубано до ступеня припинення росту 3 дерева діаметром біля шийки кореня
відповідно 18,5; 20 і 26 см. розрахувати розмір шкоди (збитків) внаслідок зни​щення або пошкодження дерев і чагарників в населених пунктах.
Рішення

Задача 2. У м. Чернівці на проспекті Незалежності, біля торгівельної палатки підприємцем С. внаслідок складування ящиків з напоя​ми та іншим товаром пошкоджено 10 м3 звичайного газону та знищено 3 кущі жоржин. розрахувати розмір шкоди (збитків) внаслідок зни​щення або пошкодження газонів і квітників в населених  пунктах.
Рішення

Задача 3. У м. Заставне на території центрального парку культури та відпочинку громадянами К. і С. здійснювалося випасання худо​би (2 корови, 1 коза) та розведено багаття. розрахувати розмір шкоди (збитків), завданої пар​кам, скверам та іншим об’єктам озеленення внаслідок самоцільно​го (без дозволу) їх використання.
Рішення

Задача 4.  Розрахувати розмір шкоди (збитків), заподіяних малим при​ватним підприємством внаслідок самовільного будівництва тор​гової палатки в парку, внаслідок чого знищено:

· 7 дерев до ступеня припинення росту діаметром відповідно: 20 см − 4 шт.; 30 см - 2 шт. (модрина); 58 см − 1 шт.;
· 6 кущів троянд;


· 46 м2   лугових газонів;


· пошкоджено 54 м2  лугових газонів:      

· влаштоване сміттєзвалище на площі 12 м2.
Рішення

Лабораторна робота № 9
Тема: обчислення і справляння плати за користування надрами для видобування корисних копалин.
Мета: ознайомитися з методикою та навчитися обчислювати і справляти плату за користування надрами для видобування корисних копалин.

Задачі розрахунків плати за користування надрами для видобування корисних копалин. 

Задача 1. Гірничовидобувне підприємство веде розробку родовища залізної руди для збагачення. Обсяг погашених у надрах балансових запасів з початку року (за І і II квартали) склав 5 200 000 т. Базовий норматив плати за одиницю погашених у надрах запасів залізної руди для збагачення 0,32 грн./т. Понижувальний коефіцієнт, який застосовується до нормативу плати 0,2. Нараховано за попередній період (І квартал) 160 000 грн. Обчислити: загальну плату за користування надрами для видобування залізної руди та суму сплати за звітний квартал.
Рішення. 

Плата за користування надрами для видобування залізної руди становить: 

________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний квартал: ______________________________________________________
Задача 2. Нафтовидобувним підприємством при експлуатації важковидобувного родовища нафти за період з початку року ( за І і II квартали) видобуто 20 000 т нафти. Базовий обсяг видобутку складає в перерахунку на півріччя - 18 000 т. Норматив плати за користування надрами за одиницю видобутку 1,64 грн./т. Коефіцієнт при видобуванні нафти понад базові обсяги - 0,5. Нараховано за попередній період - 16 100 грн. Обчислити: плату за користування надрами для видобування нафти за період з початку року та суму, яка підлягає сплаті за звітний період.
Рішення.

Перевищення фактичного обсягу видобутку нафти над базовим становить:

_________________________________________________________________________________________
Плата за користування надрами для видобування нафти за період з початку року становить:

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний період:

_________________________________________________________________________________________
Задача 3. Гірничовидобувие підприємство веде розробку родовища марганцевої руди. У його складі є два гірничовидобувні підрозділи (цехи) - шахта і кар'єр:

 а) На шахті обсяг погашених у надрах балансових запасів за звітний рік становить 500 000 т. Наднормативні втрати корисних копалин у надрах за рік дорівнюють 11 000 т (за формою 70-ТП). Базовий норматив плати до одиниці погашених у надрах запасів дорівнює 0,58 грн./т. Коефіцієнт до нормативу плати (для марганцевої руди) дорівнює 0,3.

б)
На кар'єрі обсяг погашених балансових запасів дорівнює 620 000 тонн. Наднормативні втрати відсутні.

Обчислити: у цілому по підприємству плату за користування надрами, якщо відомо, що за попередній період нараховано  90 000 грн. а також суму плати за користування надрами в шахті, яка сплачується за рахунок прибутку, що залишається розпорядженні підприємства.

Рішення.

а) Плата за користування надрами без урахування додаткової плати за наднормативні втрати руди:

_________________________________________________________________________________________
Додаткова плата за наднормативні втрати руди в надрах:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати за користування надрами, яка включається до валових витрат виробництва:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати за користування надрами в шахті, яка сплачується за рахунок прибутку, що залишається розпорядженні підприємства:

_________________________________________________________________________________________
Загальна сума плати за користування надрами в шахті:

_________________________________________________________________________________________
б) Плата за користування надрами для видобування марганцевої руди:

_________________________________________________________________________________________
в)
У цілому по підприємству плата за користування надрами становить:

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний період:

_________________________________________________________________________________________
У тому числі підлягає стягненню з прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства − 
_________________________________________________________________________________________
Задача  4. Нафтовидобувним підприємством протягом звітного року видобуто 100 000 т нафти. Планом видобувних робіт на нафтовому родовищі встановлений обсяг використання видобутої нафти для власних технологічних потреб дорівнює 300 т. Фактично на зазначені потреби використано 500 т. Норматив плати за користування надрами для видобування нафти (до одиниці видобутку) становить 1,64 грн./т. Плата за перевищення використання нафти для власних технологічних потреб понад нормативні обсяги справляється в подвійному розмірі. Нараховано за попередній період - 120 000 грн. Обчислити: плату за користування надрами для видобування нафти за звітний рік та суму, яка підлягає сплаті за звітний період.

Рішення.

Перевищення фактичного використання нафти на власні технологічні потреби понад нормативні обсяги становить:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати за користування надрами, яка включається до валових витрат виробництва:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати, яка сплачується за рахунок прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства:

_________________________________________________________________________________________
Плата за користування надрами для видобування нафти за звітний рік становить:

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний період:

_________________________________________________________________________________________
У тому числі підлягає стягненню з прибутку, що залишається у розпорядженні підприємства – 

_________________________________________________________________________________________.

Задача 5. Гірничодобувне підприємство веде розробку родовища природного газу. Для даного родовища постановою Кабінету Міністрів України встановлена квота (граничний обсяг видобутку) в обсязі 500тис. м3 на рік. Фактичний обсяг видобування газу за звітний рік становить 550 000 тис. м3. Базовий норматив плати при видобуванні природного газу становить 0,67 грн./тис. м3. Плата за перевищення встановленої квоти справляється в подвійному розмірі. Нараховано за попередній період 300 000 грн. Обчислити: плату за користування надрами для видобування газу за звітний рік та суму, яка підлягає сплаті за звітний період.
Рішення.
Перевищення встановленої квоти становить:

_________________________________________________________________________________________
Сума додаткової плати за видобування газу обсягом понад установлену квоту: 

_________________________________________________________________________________________
Сума плати за користування надрами при видобуванні газу, яка включається до валових витрат виробництва:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати, яка сплачується за рахунок прибутку, що залишається у розпорядженні підприємства:

_________________________________________________________________________________________
Загальна сума плати за користування надрами становить:

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний рік:

_________________________________________________________________________________________
У тому числі підлягає стягненню з прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства – 

_________________________________________________________________________________________
Задача  6. Гірничодобувне підприємство веде розробку родовища титанової руди. Для даного родовища (враховуючи обмеженість його запасів) постановою Уряду встановлена квота (граничний обсяг видобутку) в обсязі 1 250 тис. м3 на рік. За звітний рік обсяг фактично погашених у надрах запасів титанових руд становить 1 343,75 тис. м3. Фактичний обсяг видобутку за рік становить 1 312,5 тис. м3. Базовий норматив плати при видобуванні титанових руд (до одиниці погашених у надрах запасів) становить 0,32 грн./т. Плата за перевищення обсягів видобутку понад установлену квоту справляється в подвійному розмірі. Коефіцієнт до нормативу плати (для титанової руди) 0,3. при затвердженні запасів на даному родовищі об'ємна маса титанової руди становить 1,6 т/ м3. Нараховано за 9 місяців поточного року 150 000 грн. Обчислити: загальну плату за користування надрами за звітний рік та суму, яка підлягає сплаті за звітний період.
Рішення.

Перевищення встановленої квоти дорівнює:

_________________________________________________________________________________________
Для обчислення плати за користування надрами для видобування титанової руди обсяги встановленої квоти, погашених (видобутих) запасів титанової руди, визначені в тис. м3, необхідно перерахувати в тонни:

- обсяг установленої квоти (граничний обсяг видобутку) становить:

_________________________________________________________________________________________
- обсяг фактично погашених титанових руд:

_________________________________________________________________________________________
- обсяг фактично видобутих титанових руд:

_________________________________________________________________________________________
- перевищення обсягу фактично видобутих титанових руд над обсягом встановленої квоти:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати, обчислена, виходячи з обсягу фактично погашених титанових руд, становить:

_________________________________________________________________________________________
Сума додаткової плати за видобування титанових руд понад установлену квоту становить: 

_________________________________________________________________________________________
Сума плати за користування надрами, яка включається до валових витрат виробництва:

_________________________________________________________________________________________
Сума плати, яка сплачується за рахунок прибутку, що залишається в розпорядженні підприємств:

_________________________________________________________________________________________
Загальна сума плати за користування надрами становить:

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за IV квартал поточного року:

_________________________________________________________________________________________
У тому числі підлягає стягненню з прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства - _________________________________________________________________________________________.

Задача 7. Цементний завод веде розробку родовища сировини для виготовлення цементу - вапняку. Обсяг погашення балансових запасів за звітний період становить 105 000 т. Обсяг погашення позабалансових запасів склав 10 400 т. Базовий норматив плати до одиниці погашених в надрах запасів вапняку 0,19 грн./т. Понижувальний коефіцієнт до базового нормативу 0,3. Коефіцієнт при погашенні позабалансових запасів 0,5. Нараховано за попередній період 3 000 грн. Обчислити: загальну плату за користування надрами за звітний рік та суму, яка підлягає сплаті за звітний період.
Рішення.

плата за користування надрами для видобування вапняку з балансових запасів: 

_________________________________________________________________________________________
плата за користування надрами для видобування вапняку з позабалансових запасів: 

_________________________________________________________________________________________
Плата за користування надрами для видобування вапняку з балансових і позабалансових запасів  (сумарна): 

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний квартал:

_________________________________________________________________________________________
Задача 8. Об'єднання санаторно-курортних установ на дільниці Сакська №1 Сакського родовища підземних вод за період з початку року видобуло 145 758 м3 мінеральної води, з якої 138 458 м3 використано як лікувальні питні і 7300 м3 пішло на скид без використання. Фактичний дебіт (видобуток за добу) склав 399 м3 за добу. Категорія родовища - III. Розрахунок ведеться з обсягу використання мінеральної вод для внутрішнього застосування (норматив 3,0 грн./ м3) в обсязі 138 458 м3. Квота видобутку - 140 000 м3. З початку року внесено плати за користування надрами для видобування мінеральної води 311 530,5 грн.. у тому числі до Державного бюджету 124 612,2 грн. і місцевого бюджету 186 918,3 грн. Обчислити: правильність внесено плати за користування надрами для видобування мінеральної води.
Рішення.

Визначаємо суму плати за період з початку року, виходячи з диференційованих нормативів:

_________________________________________________________________________________________
Плата, що включається до валових витрат виробництва: ____________________________________.

Плата за обсяги видобутої мінеральної води ______________________, у тому числі:

- до Державного бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
- 
до місцевого бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний квартал:

_________________________________________________________________________________________
у тому числі:

- 
до Державного бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
- 
до місцевого бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
Задача  9. Санаторій "Квітка Полонини" на дільниці Голубинська Голубинського родовища мінеральних підземних вод (вода "Лужанська") за період з початку року видобув 8 705 м3 мінеральної води, з якої пішло на  промисловий розлив 5 505 м3. для внутрішнього застосування - 223 м3 і зовнішнього - 2 012 м3 965 м3 пійло на скид без використання. Фактичний видобуток складає 23,84 м3 за добу. Родовище належить до І категорії (унікальних вод). Розрахунок ведеться з обсягу використання мінеральної води окремо тля промислового розливу (норматив 9,0 грн./м3) з лікувальною метою для внутрішнього вживання (норматив 4,5 грн./ м3) та зовнішнього застосування (норматив 3,0 грн./ м3) - усього добуто -7740 м3 ; квота видобутку 7 500 м3. з початку року внесено плати за користування надрами для видобування мінеральної води 40 938,4 грн., у тому числі до Державного бюджету 16 375,4 грн. і місцевого бюджету 24 563 грн. Обчислити: правильність внесено плати за користування надрами для видобування мінеральної води.

Рішення.

Визначаємо суму плати за період з початку року, виходячи з диференційованих нормативів:

_________________________________________________________________________________________
Визначаємо обсяг мінеральних підземних вод, видобутих понад квоту за період з початку року:

_________________________________________________________________________________________
Визначаємо середньозважений норматив плати за мінеральну воду, яка видобувається понад квоту: 

_________________________________________________________________________________________
Визначаємо суму плати за перевищення видобутку понад установлену квоту за період з початку року: 

_________________________________________________________________________________________
Визначаємо суму плати, що включається до валових витрат виробництва: 

_________________________________________________________________________________________
Визначаємо суму плати, що сплачується за рахунок прибутку:

_________________________________________________________________________________________
Усього плата за обсяги видобутої мінеральної підземної води за період з початку року складе: 

_________________________________________________________________________________________
у тому числі:

- 
до Державного бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
- 
до місцевого бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
Підлягає сплаті за звітний квартал: 

_________________________________________________________________________________________
у тому числі:

-
до Державного бюджету: 

_________________________________________________________________________________________
-
до місцевого бюджету: 

________________________________________________________________________________________
Лабораторна робота  № 10.
Тема: Визначення розмірів відшкодування збитків, заподіяних державі внаслідок порушення законодавства про надра.
Мета: ознайомитися з методикою та навчитися обчислювати розміри відшкодування збитків, заподіяних державі внаслідок порушення законодавства про надра.

Задачі розрахунку   збитків   від   порушення законодавства про використання та охорону надр.

Задача 1. Розрахувати збитки, заподіяні державі при наднормативних втратах корисних копалин при їх видобуванні.

	№

п/п
	Показники
	Позна-чення
	Одиниця виміру
	Джерело отримання або розрахунок показників
	Значення

	1.
	Фактичні втрати корисних копалин

а) пісок кварцовий

б) глина вогнетривка
	Wфп

Wфг
	т

т
	Форма №70-тп за 2000 рік, графа 3.

—"—
	34

11

	
	
	
	
	
	

	2.
	Обсяг нормативних втрат корисних копалин

а) пісок кварцовий

б) глина вогнетривка
	Wлп

Wлг
	т

т
	Розрахункова величина згідно галузевої інст-рукції по видобутку сировини.

—"—
	1,4

0,1

	3.
	Базова ставка збитків в частках мінімальної заробітної плати громадян

а) пісок кварцовий

б) глина вогнетривка
	Pп

Pг
	м.з.п / т

м.з.п / т
	Табл.. 10. 1

—"—
	_________
_________

	4.
	Величина мінімальної заробітної плати громадян. 
	N
	грн.
	Постанова Кабінету Міністрів України
	460

	
	
	
	
	
	

	5.
	Обсяг коштів, які вносяться у бюджет за наднормативні втрати

а) пісок кварцовий

б) глина вогнетривка
	Бп

Бг
	грн.

грн.
	Форма №70-тп за 2006 рік, графа 9.

—"—
	1426.00

910.00

	6.
	Розмір відшкодування збитків при наднормативних втратах
	З
	тис. грн..
	Формула 10.2
	_________


Задача 2. Розрахувати збитки  при вибірковій розробці багатих ділянок родовищ корисних копалин.
	№

п/п
	Показники
	Позна-чення
	Одиниця виміру
	Джерело отримання або розрахунок показників
	Значення

	1.
	Обсяг крейди для содової промисловості, яка залишилась у родовищі внаслідок недоцільного окремого її видобування.
	       н

W
	т
	Звітність первинного обліку. Акти маркшейдерських замірів.
	120

	2.
	Базова ставка збитків в частках мінімальної заробітної плати громадян
	Pк
	м.з.п / т
	Табл..10. 1
	_________

	3.
	Величина мінімальної заробітної плати громадян
	N
	грн.
	Постанова Кабінету Міністрів України
	460

	4.
	Розмір збитків при вибірковій розробці багатих ділянок крейди

	З
	тис. грн.
	Формула __________
	_________


Задача 3. Розрахувати збитки при пошкодженні родовищ корисних копалин.

	№

п/п
	Показники
	Позна-чення
	Одиниця виміру
	Джерело отримання або розрахунок показників
	Значення

	1.
	Обсяг кам'яної солі, який вибув з експлуатації внаслідок пошкодження нафтопродуктами
	W
	т
	Звітність первинного обліку. Акти маркшейдерських замірів.
	16

	
	
	
	
	
	

	2.
	Базова ставка збитків в частках мінімальної заробітної плати громадян
	Pк.с
	м.з.п. / т
	Табл..10. 1
	_________

	3.
	Величина мінімальної заробітної плати громадян
	N
	грн.
	Постанова Кабінету Міністрів України
	460

	4.
	Розмір відшкодування збитків
	З
	тис. грн.
	Формула __________

	_________


Задача 4. Розрахувати збитки при самовільному користуванні надрами.
	№

п/п
	Показники
	Позна-чення
	Одиниця виміру
	Джерело отримання або розрахунок показників
	Значення

	1.
	Обсяг самовільно добутого польового шпату
	Д
	т/добу
	Прямий метод (безпосереднє замірювання)
	20.4

	
	
	
	
	
	

	2.
	Базова ставка збитків в частках мінімальної заробітної плати громадян

	Pк.с
	м.з.п. / т
	Табл..10. 1
	13,6

	3.
	Величина мінімальної заробітної плати громадян

	N
	грн.
	Постанова Кабінету Міністрів України
	460

	4.
	Розмір відшкодування збитків
	З
	тис. грн..
	Формула __________

	_________


Задача 5. Розрахувати збитки при самовільному користуванні підземними водами.
	№

п/п
	Показники
	Позна-чення
	Одиниця виміру
	Джерело отримання або розрахунок показників
	Значення

	1.
	Потужність насоса на свердловині для відкачки підземної води питної якості
	Ді
	м3/год
	Прямий метод в результаті обстеження
	2,0

	2.
	Нормативна ставка відшкодування збитків за самовільне видобування прісної води 

	P
	м.з.п. /м3
	Формула (______) методики
	_________

	3.
	Термін самовільного користування підземною водою

	Т
	година
	Акт обстеження
	300

	4.
	Величина мінімальної заробітної плати громадян

	N
	грн.
	Постанова Кабінету Міністрів України
	460

	5.
	Розмір відшкодування збитків
	З
	грн.
	Формула ______________


	_________
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